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УДК: 631.95 

СПОСІБ АГРОЕКОЛОГІЧНОЇ ОЦІНКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

ЩОДО ОТРИМАННЯ ВИСОКОЯКІСНОГО ЗЕРНА ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ 

О.В. Тогачинська 

Інститут агроекології УААН, м. Київ 

Однією з основних умов одержання високих врожаїв і якості зерна озимої 

пшениці є забезпечення рослин елементами живлення впродовж всієї вегетації. 

Важливим показником в оцінці родючості фунту являється в ньому вміст 

біогенних елементів, які є доступними для рослин За результатами досліджень 

наукових установ і вчених, а саме Сафонової А.Ф., Алферєвої М.А. Золатарєвої 

М.А. (ТСХА, 2000,), Саричєвої А.А., (ВНДІ добрив і родючості ім. Прянішнікова, 

2002) та ін. було встановлено кореляційний зв'язок між якістю зерна та 

показниками родючості фунту. Визначено, що зерно пшениці з вмістом клейковини 

на рівні 28-30 % і білку 14 % (1 клас) можна отримати на ґрунтах з вмістом гумусу 

- не менше 3,0 %, азоту - не менше 80 мг/кг, калію і фосфору не менше -110 мг/кг, 

рН фунту не менше 4,5. 

За використання даних Київського обласного державного проектно-

техногологічного Центру охорони родючості грунтів і якості продукції 

(«Облдержродючість») було проведено аналіз агрохімічного стану земель 

сільськогосподарського призначення Київської області. На основі основних 

показників родючості було побудовано 5 картосхем придатності адміністративних 

районів Київської області вимогам вирощування озимої пшениці високої якості. 

Для цього використовували картографічні програми Map Info Professional 5.0 і 

Adobe Photoshop CS. Визначено інтегральний показник якості фунту, який було 

розраховано методом експертних оцінок, враховуючи ваговий коефіцієнт кожного 

показника родючості ґрунту. На основі побудованих картосхем також було 

побудовано картосхему інтегральної оцінки придатності сільськогосподарських 
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угідь Київської області, щодо отримання зерна пшениці з вмістом клейковини на 

рівні 28-30% та вмістом білка - 14%. (рис.) 

Рис. Картосхема придатності сільськогосподарських угідь Київської сбл. для 
отримання зерна пшениці 1 класу з вмістом клейковини на рівні не менше 28% та 
білку - 14% 

Таким чином, аналіз показав, що грунти частини районів Лісостепової зони -

Васильківський, Білоцерківський, Кагарлицький, Рокитнянський, Володарський, 

Фастівський, Тетіївський Яготинський за інтегральною оцінкою мають нормальний 

екологічний стан, оскільки там переважають переважно чорноземи, які створені на 

лесозидних відкладах. Райони Поліської зони і частина районів Лісостепової зони 

належать до другого класу придатності, що мають задовільний екологічний стан, 

це пов'язано, насамперед, з особливостями ґрунтів, розташованих в даних 

районах. Адміністративно-територіальні райони Київської області, які мають 

незадовільний стан за показниками інтегральної оцінки ґрунтової родючості 

відсутні. 
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Отже, найбільш придатними за вимогам фунтової родючості для одержання 

високої якості зерна озимої пшениці є південно-західні і східні райони, а менш 

придатними - північні і північно-східні райони Київської області. 


